# 冒 念

因

相

吕

本报四川自贡电 (记 赵迎昭)为纪念红岩英 烈江竹筠殉难72周年,11月 14日,川渝两地相关部门负 责人、专家学者等,相聚江竹 筠烈十故乡四川自贡,举办 "坚贞不屈 永不叛党"革命 英烈江姐生平事迹展,参观 江竹筠故居,向江竹筠烈士 敬献花篮,召开"中华儿女革 命的典型——江姐"纪念座 谈会,深切缅怀这位曾经战 斗在川渝大地上的革命英

江竹筠,1920年8月20 日出生于四川省自贡市大山 铺镇江家湾的一户普通农家, 1939年加入中国共产党。 1948年6月,由于叛徒出卖, 在万县被捕,随后被关押在渣 滓洞看守所。国民党军统特 务用尽种种酷刑,江竹筠始终 坚贞不屈、永不叛党,1949年 11月14日被害于歌乐山电台 岚垭刑场,年仅29岁。

当天开展的江姐生平事 迹展,位于刚刚建成的江姐故 里红色教育基地,以江竹筠烈 士生平事迹为线索,分为艰辛 童年、求学立志、投身革命、并 肩战斗、奔赴下川东、坚贞不 屈、永远的江姐等七个单元, 再现了江竹筠烈士的成长轨 迹和坚贞不屈、永不叛党的英

四川省自贡市委党史研 究室负责人介绍,江竹筠烈士 生前主要战斗在重庆和成都, 因此,展览中的丰富史料得益 于重庆红岩联线文化发展管 理中心、四川大学等单位的大 力支持。

在纪念座谈会上,与会嘉 宾围绕用好红色资源、传承红 色基因主题建言献策。重庆 红岩联线文化发展管理中心 党委委员、纪委书记刘红说, 江竹筠烈士面对血腥屠杀,展 现出坚定的共产主义信仰、深

厚的爱国主义情怀和大无畏的革命英雄气概。川渝 两地举办系列活动,共同纪念江竹筠烈士殉难72周 年,就是要更加深入地研究、阐释、弘扬江竹筠烈士的 英雄事迹和革命精神,让红色基因代代相传。

还有不少嘉宾视频致辞纪念活动,表达对江竹筠 烈士的缅怀之情。江竹筠烈士的狱友杨俊生说:"江 竹筠烈士理想信念非常之坚定。在狱中,她给很多狱 友做了思想工作,她榜样的力量无比强大。"第五代江 姐扮演者王莉说:"我加入中国共产党,是受到了歌剧 《江姐》影响。我想通过这部作品让更多人更加热爱 我们的党、我们的祖国,感受新中国的来之不易。旋 律是经典的,故事是永恒的,我们要进一步创新形式、 丰富载体,把红岩精神代代相传。"

# + 集中精力坚决有效打好疫情防控阻击战

# 青龙湖畔 隔离点里那些暖心事儿

■璧山青龙湖,湖色如 黛。湖边有一栋4层楼的小洋 房,那里是璧山区4个集中隔离 医学观察点之一

■自11月4日启用以来,小 洋房里最多时有44名密接、次 密接在此集中隔离

□本报记者 李珩

11月12日,重庆日报记者来到 璧山青龙湖边的隔离医学观察点, 探访这里发生的故事。

一件"大事"

小朋友忘记带作业本了

"我们一家人都在这里,我和8

岁的儿子住在一个房间里。"陈强 称,11月4日他们一家三口被判定 为次密接,进入青龙湖畔的集中隔

5日上午,陈强发现忘了给儿子 带作业本。于是他试着给负责集中 隔离点工作的璧山区河边镇卫生院 副院长潘文萍打电话:"孩子学习需 要作业本,不知道能不能帮忙买一

"没问题。"工作人员立即行 动。结果,青龙湖附近根本没有文 具店,工作人员只能跑到附近的镇 街去找文具店。可跑了好几家,都 没买到孩子需要的那种样式的作业 本,最后买了一个相似的送到房间。

拿到作业本,陈强十分感动:因 为一句话,一个小小的作业本,工作 人员前前后后花了1个多小时。

"被隔离的生活肯定会面临许

多不便,但隔离点的工作人员总是 尽心尽力为我们排忧解难,做好各 项服务,我感到心里很温暖,也踏实 多了。"陈强说。

> 一场虚惊 "90后"女孩突然发热

5日晚,青龙湖畔集中隔离点, 23岁的琳琳突然发热。"我好像发 烧了,怎么办?我会不会感染了新 冠病毒?"当晚7点多,琳琳拨通了 隔离点工作人员的电话,哭着求助。

医护人员立即来到琳琳的房 间,为她测量体温。水银体温计测 量琳琳的体温为37.4摄氏度。隔离 点立即启动应急预案,并将琳琳的 情况上报给区卫生健康委。

50分钟后,负压救护车就抵达 了集中隔离点,将琳琳送到璧山区 人民医院做进一步检查。经过一系 列的检查,琳琳的核酸检测结果为 阴性,并且CT、血常规都显示正常。

"没啥问题,你多喝热水,多休 ""所有结果看起都是好的,你要 放松心态。"工作人员再三安慰她。

12日上午,琳琳又接到了潘文 萍的电话。琳琳说:"工作人员几乎 每天都会给我打电话,陪我聊天,给 我讲一些防疫常识,让我不再害怕。"

一个愿望

疫情过后重游青龙湖

12日上午,在全身消毒后,35 岁的林琦走出青龙湖畔的集中隔离 点,长舒一口气。作为次密者,她在 这里集中隔离了7天。她说,"这7 天让我一辈子难忘。"

"得知自己是次密者,说实话, 刚开始有点慌。"林琦说。

11月4日,林琦住进集中隔离

点,一人住一间房,她的窗户正好面 对青龙湖。"湖水平静,湖边绿树成 阴,每天远眺窗外美景,我烦躁的心 得到了安慰和放松。"

每到饭点,工作人员会将饭菜 放在门口。"有回锅肉、豆瓣鱼、炒蔬 菜,还有各种水果,丰富而有营养。 林琦说,每天吃了午饭,她会午睡2 小时左右,下午则追剧、看书、跳操

看到工作人员忙前忙后,搬运 物资、送饭、消毒,她会远远地和他 们打招呼:"你们吃饭没呀""降温 了,你们也多穿点。"工作人员会朝 她挥挥手,或者竖起大拇指,给她 个大大的点赞。

过得非常有规律。

林琦说,在离开隔离点时,她许 下了一个心愿:"疫情过后,我要重 游青龙湖。"(文中密接、次密接皆为

# "已取消休假,随时待命"

田洪云一年来第三次放弃带孩子回娘家的 机会:战"疫"最重要,"大家"安全了"小家"才安全

□本报记者 罗芸

这两天,田洪云继续忙碌,足迹 遍布社区各个角落,检查疫情防控 情况。在一家药房,店员胡晓燕关 切地问:"田书记,前段时间听说你 终于要休假了,怎么又改期了啊? 你好久才回得到老家哟?""春节再 走!"田洪云哈哈一笑。

田洪云是大渡口区春晖街道锦 愉社区党委副书记。10月31日是 她准备休假回娘家的日子,这天下 午,她家小车后备厢塞满了要带给 父母的衣服和食品。同步请好年假 的丈夫,也检查了1岁儿子所需用 品,一家人整装待发。

"吃过晚饭就走。重庆到遂宁 就2个小时车程,晚上还可以陪父母 说说话。"田洪云把每件事都安排好

没想到,吃晚饭时,社区党委书 记曾杰在工作群里发布消息:有突 发疫情!

田洪云犹豫了一下:继续休假, 同事们压力更重,自己于心不安;不 回老家,估计家里人又要失望了。 稍作考虑,她迅即回复:已取消休 假,随时待命!随后,她把儿子托付 给婆婆,自己急急忙忙往办公室赶。

"回一趟娘家,得折腾多少次?" 丈夫苦笑。从怀孕以来,田洪云就 没有回过老家。她父亲因为生病, 这一年多也没来过重庆。每次祖孙 相见,都靠视频连线。

其实,算上这次,从坐完月子到 孩子满一岁,田洪云曾3次准备休年 假回娘家,可由于突发疫情、承担重 大活动等原因,最后均未能成行。

"10月31号晚上,我和爸爸视 频连线时,他明显有点失望。"田洪 云说,老人在视频上感叹:"看屏幕 上的娃娃,哪有摸到'3D'的安逸

"还好家里人都理解我。"田洪 云说,战"疫"最重要,"'大家'安全 了,'小家'才安全!"



### 积极推进3-11岁人群疫苗接种

11月10日, 九龙坡区谢家湾小学, 一名护士正在为孩子接种新冠疫苗。九龙坡区从医疗机构调集300余名医 疗技术骨干,组成6支接种队伍,连日来进入辖区内各小学、幼儿园,已为全区3-11岁人群中的三分之一完成了新 冠疫苗接种。 记者 郑宇 摄/视觉重庆

# 庆市 应 急管理 局 庆 日报 联合· 主办

# 我市全面推行"两单两卡"制度 强化一线岗位从业人员安全责任

为压实压紧企业安全生产主体责任, 防止和减少因企业一线岗位从业人员违 章操作、冒险蛮干等因素而造成的生产安 全事故,切实保障人民生命财产安全,我 市按照安全生产专项整治三年行动整体 部署,以区县政府统筹、行业部门推动、企 业实施推进为工作思路,以"知风险、明职 责、会操作、能应急"为工作要求,将全面 建立企业一线岗位从业人员岗位风险清 单、岗位职责清单、岗位操作卡、岗位应急 处置卡(以下简称"两单两卡")。

建立推行"两单两卡"制度,企业主 要负责人作为安全生产第一责任人,要 强化企业一线岗位从业人员安全生产责 任工作专班,对本企业一线岗位从业人 员安全生产责任落实负全责;企业要按 照全面查、建清单、抓重点、再简化的步 骤,以全员发动的方式、采用编口诀、三 字经、顺口溜等方式科学编制各一线岗 位"两单两卡"。

岗位风险清单。全面开展岗位风险 辨识,弄清岗位可能引发事故的危险源, 及其导致的事故类型,明确管控措施,形

岗位职责清单。依照法律法规、标 准规范等要求,结合岗位风险,防控目 标,结合岗位安全生产责任制度,明确责

岗位操作卡。结合岗位操作实际,不 断优化岗位操作规程,形成易记易懂、操 作性强的岗位操作卡。

岗位应急处置卡。针对岗位存在的风 险,按照简明化、实用化、专业化的要求,明 确各岗位从业人员应急处置职责、处置流 程、处置方法,编制岗位应急处置卡。

根据制定的"两单两卡",各企业要以

风险隐患、操作规程、岗位职责及应急处 置措施为培训内容,通过专门培训、现场 "手指口述"、应急演练等方式,对企业所 有一线岗位从业人员持续开展教育培训, 确保做到知风险、明职责、会操作、能应 急;要强化日常管理,通过公示上墙、员工 随身携带等方式,确保一线岗位从业人员 "见单见卡",企业要将记背"两单两卡"纳 入日常交接班和安全交底的重要内容,用 抽背抽问方式检查"两单两卡"熟知情况, 解释关键内容,确保记得住、说得明,企业 负责人、车间主任、班组长适时采用旁站 式检查、随机抽查、视频监控等方式,监督 检查企业一线岗位从业人员是否按照规

范进行操作;要严格考核奖惩,建立考核 制度,将"两单两卡"掌握执行情况纳入考 核内容,把日常检查结果作为考核依据, 加大考核权重,与企业领导层、管理层和 -线岗位从业人员的绩效收入挂钩,及时 公示并兑现奖惩。

全市各区县各市级主管部门要按照1 年示范引领——深入调研,结合实际制定 实施方案,明确工作任务、倒排工期、有序 推进。在道路交通、水上交通、建设施工、 危化、非煤矿山、工贸、燃气、电力、文化旅 游等重点行业领域至少各选择1家具有代 表性的企业开展试点工作:打造示范样板 2年重点推广——到2022年底,上述重点

行业领域要根据试点成果、总结经验,按照 "打造一个、带动一片"的工作要求,完成规 模以上工业企业、限额以上商贸企业、资质 以上建筑企业全覆盖:3年全面推行"三步 走"的进度——2023年起,在全市各行业 领域全面推行,实现打通企业安全管理的 "最后一米",并达成从"要我安全"到"我要 安全""我会安全"的转变。

苏崇生

聚焦六稳六保 创造良好安全环境 安全生产举报投诉:12350

### 我市开展占用消防车通道违法行为"大曝光、大整治、大执法"专项整治

从去年1月开始,市政府制定实施了 《重庆市高层建筑消防安全提升计划 (2020-2022年)》,并结合全市高层建筑 消防安全综合治理工作,连续两年持续开 展打通"生命通道"集中清障行动。

为进一步巩固打通"生命通道"集中 清障行动工作成效,重庆消防、公安、城管 联合开展占用消防车通道违法行为"大曝

光、大整治、大执法"专项整治。重点针对 消防车通道占用易发、多发地区,以及违 章占用、堵塞消防车通道等违法行为。专 项整治中,市安委会、市减灾委根据重庆

市安全生产和生态环境常态化暗访机制 安排,今年4月开始,截至10月14日,市 应急管理局在市级主流媒体曝光了 33796辆占用消防车通道车辆信息。

## 国网重庆璧山供电公司 补齐电网短板助推乡村振兴

让老百姓用上"安全电",是国 网重庆璧山供电公司开展"我为群 众办实事"实践活动的众多举措之 一。今年5月以来,璧山供电公司 成立7个调研小组,按照"政府主 导、电力主动、全员参与"三方联动 方式,收集外部用电需求、意见及建 议,进一步补齐电网短板,助推乡村 振兴。

### 入户收集用电诉求

6月25日,璧山供电公司调研 小组分批次来到来凤街道办事处孙 河村、三星村及河堰村,开展用电专

项调研。 当天,调研小组来到孙河村的 湾头院坝,向村民宣传电价电费政 策、安全用电知识,推广漏电保护器 安装,发放调查问卷,了解村民对供 电服务需求和建议。

有企业代表提到,最近村里正 发展花卉种植,但原有电线因负荷 太小,造成生产生活用电紧张。还 有村民谈到,家中入户电线老化,经 常跳闸,生活非常不便……

调研组将村社集体、企业、村民 提出的相关建议和用电需求记录在 案,并梳理归类。经过勘察和研究, 璧山供电公司决定改造当地的电网 设施,建设一个安全可靠、经济合 理、坚固耐用的农村电网。

目前,该公司完成璧山区15个 镇街189个村的调研,已收集供电 保障、优质服务、安全用电三方面建 议408条,解决问题310个。

### 主动服务提供用电保障

"申请提交后第二天就通电了, 你们的工作效率确实高!"9月10 日,璧山区莲花穴村落艺术社区法 人代表鲁兴明给前来检查用电安全 的工人点赞。

莲花穴村落艺术社区是由璧山 区七塘镇将军村股份经济合作联合 社与重庆雕塑学会共同打造的村落 艺术社区。5月初,莲花穴村落艺 术社区计划入驻璧山区七塘镇将军 村。璧山供电公司在调研中了解情 况后,主动对接社区负责人,了解社 区建设规划,为社区制定了电力增

8月26日,鲁兴明递交了用

电电请。8月27日,供电员工为 该社区新建150米动力线路,更换 架空线1900米,并完成装表通

除了高效,鲁兴明也感叹于电 力公司工作的细致:"为了不影响艺 术社区整体规划的美观度,所有电 线沿墙铺设,他们考虑非常周全。"

### 用电安全宣传进学校

今年以来,璧山供电公司推动 安全用电知识宣传进学校,并联合 当地政府开展安全用电示范镇建

11月3日,璧山供电公司广汇 璧北党支部志愿者来到璧山区大路 逸夫小学,为全校学生上了一堂"沉 浸式"电力安全课。课程内容丰富 新颖,有电力安全动画片,有电力知 识讲解,也有漏电保护现场实验,让 孩子们感受了不一样的安全用电知 识教育。

在现场实验环节,志愿者钟伟 以漏电保护器模拟安装板为"道 具",展示了漏电时漏电保护器会自 动切断电闸的功能。"这个漏电保护 器实验很有趣,没想到家里漏电,它 还能及时保护我们。"学生们非常喜 欢这堂生动的电力安全课。

截至10月底,璧山供电公司在 调研中发放各类宣传资料700余 份,以流动课堂的形式开展"安全用 电大讲堂"25次,与7个镇街签订安 全用电示范镇(街)合作共建协 议。 毕甸

### 巫溪县规划和自然资源局关于采矿 许可证有效期届满自行废止的公告

巫溪规资发〔2021〕141号 根据《矿产资源开采登记管理办法》、《重庆市矿产 资源管理条例》有关规定。重庆利互石材有限公司,采 "许可证号为 C5002382009087130034030,于 2018 年9月1日有效期届满自行废止;重庆聚垠石材有限公 C5002382009087130033567,于2020年4月25日有 效期届满自行废止。自本公告发布之日起30日内,向 我局依法申请办理采矿许可证注销登记手续,逾期不申 请的,我局将依法注销采矿许可证。

特此公告 巫溪县规划和自然资源局

2021年11月15日

### 重庆市巫溪县规划和自然资源局 关于注销采矿许可证的通知

巫溪县金石开石材有限公司: 你公司巫溪县金石开石材有限公司大塬石材厂已 关闭,申请注销巫溪县金石开石材有限公司大塬石材厂 采矿许可证(证号:C5002382009067120023850)

根据《重庆市矿产资源管理条例》第二十九条规定 我局于 注销巫溪县金石开石材有限公司大塬石材厂采 矿许可证(证号:C5002382009067120023850)。 你公司若不服本决定,可接到注销通知书之日起

行政诉讼。

60日内向申请行政复议或者6个月内向人民法院提起 重庆市巫溪县规划和自然资源局 特此通知。

2021年11月15日

市长公开电话 12345 税务热线 12366 药监局投诉 68810255 医疗事故纠纷咨询 67706615 市卫生监督所 68810000 市教委 63862151 市疾病控制中心 68809389 环保举报 12369